

Пришел оформить ОСАГО?
Придется заплатить
за страховку жизни и
здоровья.

Стр. 4

Борьба врачей за жизнь в
лагере смерти.
Рапорт акушерки из
Освенцима.

Стр. 7

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

12+



ТРУДОВАЯ САМАРА

www.trudsam.ru

Газета Самарского областного комитета КПРФ

№2 (860) 27 января 2015 г.

СОЗДАВАЙТЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ СОВЕТЫ!

Уважаемые товарищи!

Прошу вас с пониманием отнестись к прочитанному, когда будете читать это обращение.

Когда в стране назрел экономический, а также и политический кризис стоящих сегодня у власти, мы не должны оставаться в стороне. Цены растут, доходы населения падают, расходы на социальные нужды сокращаются. Власть подвела страну к пропасти и для спасения не предпринимает активных мер. Власть не хочет помочь своему народу, а финансовые трудности перекладывает на плечи того же народа.

Если сегодня мы сами активно не будем защищать свои интересы, наши проблемы никто и не заметит. Созрела необходимость создавать независимые общественные советы, неподотчетные власти. Только так мы сами можем повлиять на свою судьбу и заставить исполнять обещания, данные избирателям.

Заставим обращать на себя внимание! Добьемся уважения к себе и к своим законным правам! Работа по созданию такого совета в городе Новокуйбышевске по избирательному округу № 19 уже проводится, и я надеюсь, что у нас все получится, если люди проявят активность. Если они не будут ждать, что все сделает кто-то, а мы будем только урожай собирать. Ничто по мгновению волшебной палочки не делается. Как потопашешь, так и полопашешь. **Мы сами, и только мы, способны помочь себе!**

Есть и противники, которые боятся создания общественных независимых советов. Они думают, что эти советы нарушат их спокойную и благополучную жизнь. Независимые советы им как кость поперек горла. Объявления о создании советов срываются. Сорвать объявления несложно, но правду не уничтожить и стремление народа к лучшей доле и справедливости не остановить!

Правда и справедливость восторжествуют!

С уважением, житель избирательного округа № 19 г. Новокуйбышевска, коммунист Павел Николаевич АНДРИАНОВ

Митинг

Ленин смотрит на вас!

21 января 91 год назад ушел из жизни Владимир Ильич Ленин – революционер, публицист, основоположник марксизма-ленинизма, советский политический и государственный деятель, создатель Российской социал-демократической рабочей партии (большевиков), один из организаторов и руководителей Октябрьской революции 1917 года в России, создатель первого в мире социалистического государства – СССР.

В этот день коммунисты и комсомольцы города Самары, сторонники партии собрались на площади Революции у памятника В.И. Ленину, чтобы почтить память Вождя и возложить цветы. Сюда пришли более 150 коммунистов и сторонников партии, среди которых были депутаты Самарской губернской думы Алексей Лескин, Сергей Ракин.

Открывая мероприятие, первый секретарь Самарского ОК КПРФ Алексей Лескин отметил: «Вклад Ленина в дело борьбы за освобождение рабочего класса трудно переоценить, он всю свою жизнь был непримиримым врагом реакционеров и эксплуататоров всех мастей. Благодаря его усилиям большевикам удалось совершить успешную социалистическую революцию в отсталой аграрной стране и добиться невиданных до сих пор успехов в развитии общества. Мы с вами знаем, что лучший памятник Ленину, который мы можем поставить, – это завершить дело всей его жизни, отправив капитализм на свалку истории!»

Секретарь по идеологии областного ко-



митета КПРФ Сергей Ракин дал старт сбору подписей за сохранение памятника В.И. Ленину на пл. Революции, а также за возвращение областному историко-краеведческому музею им. Алабина исторического названия «Ленинский мемориал».

После возложения цветов участники мероприятия отправились в дом-музей Ленина на экскурсию.

Всего в памятных мероприятиях в крупных городах области приняли участие более 1100 человек.



Подробности

«Прогресс» и «Кузнецов» под ударом капитализма

На заводе «Прогресс» грядут массовые сокращения

Руководство самарского предприятия АО «Ракетно-космический центр «Прогресс» приняло решение о сокращении штата. О своей боязни потерять работу редакции «ТС» поведал ряд заводских тружеников. Собственно, этого следовало ожидать после акционирования, ход которому дал указ президента от 17 апреля 2012 г. Ибо сокращение штата и свертывание социальных программ всегда следовали вслед за акционированием и приватизацией предприятий. Извлечение и увеличение прибыли становятся главной целью. Похоже, что тем же курсом по капиталистическим рельсам пошел и «Прогресс», превратившийся в прошлом году из госпредприятия в акционерное общество.

На исходе прошлого года, 12 декабря, на расширенном совещании по вопросам развития производственной системы генеральный директор (на тот момент еще ОАО, а с 25 декабря 2014 г. АО) «РКЦ «Прогресс» Александр Кирилин заявил, что на предприятии необходимо увеличить рентабельность, а конкретно – повысить производительность (выработку на одного работающего) и снизить накладные расходы. «Необходимо изменить подход к организации работ, повысить эффективность использования оборудования и каждого рабочего места во всех подразделениях РКЦ «Прогресс», – сказал Кирилин. На том же совещании выступил и заместитель гендиректора Сергей Тюлевин, который подчеркнул, что для эффективного использования нового оборудования на заводе надо организовать работу в цехах в две смены, чтобы дорогостоящие станки и инструмент использовались максимально. Задача по увеличению финансовых показателей неоднократно озвучивалась на заводских собраниях. 31 декабря на расширенном совместном заседании администрации и профкома завода Александр Кирилин подвел итоги работы за 2014 г. и рассказал о задачах на 2015 г. По его словам, в 2015 году в связи с большими объемами производства планируется значительное бюджетное инвестирование в переоборудование предприятия. В свою очередь, от завода требуется отдача в виде низких цен на продукцию, высокой производительности и увеличения чистой прибыли. Кирилин отметил, что в 2014 г. объемы производства в сравнении с предыдущим годом выросли почти на 15% и превысили порог в 30 млрд руб., а чистая прибыль РКЦ, по предварительным подсчетам, составит 152 млн руб. В 2015 г. запланирован рост объемов производства на 10% при реализации продукции более чем на 33 млрд руб. При этом Кирилин обратил внимание, что руководство объединенной ракетно-космической корпорации, куда входит «Прогресс», поставило задачу формирования чистой прибыли в размере 6% от общего оборота.

КАК ГОЛОСУЕМ, ТАК И ЖИВЕМ

ВКЛАДЫ РАЗВОРОВАЛИ

Вкладчики Волга-Кредит банка не могут вернуть свои деньги

19 января начались страховые выплаты вкладчикам Волга-Кредит банка, у которого 30 декабря 2014 года Центробанк отозвал лицензию. По закону вкладчикам лопнувших банков государством гарантировано возмещение их вкладов в размере до 1,4 млн руб. со всеми процентами.

Однако многие из тех, кто пришел забрать положенные по закону страховые выплаты, либо их не получили, либо получили значительно меньше той суммы, что была у них на вкладе. Обратившись за выдачей компенсаций в Сбербанк, десятки вкладчиков Волга-Кредит банка выяснили, что с их счетов исчезли крупные суммы денег. Как сообщает сайт 63.ru, среди пострадавших от махинаций оказался, в частности, житель Самары Александр Сержанин. «В начале декабря положил в банк 620 тысяч рублей, сейчас осталось только 20 тысяч. Обнаружил я это при попытке получить компенсацию по своим вкладам. Согласно выписке из банка, деньги с моего счета сняли на следующий же день после того, как я их туда внес», – рассказал 63.ru обманутый вкладчик.

Самарец отметил, что при попытке самому разобраться в проблеме застал около главного офиса банка «Волга-кредит» десятки людей. «Все напуганы и шокированы. Часть вкладчиков – это пожилые люди, можно представить сейчас их состояние. К слову, у нескольких моих знакомых, которые тоже положили деньги в этот банк, на счетах оказалось тоже по 10-20 тысяч рублей. Нечестность со стороны кредитных учреждений уже, если честно, надоела. Сейчас начал сомневаться, оста-



лись ли у меня вклады в других банках», – подчеркнул собеседник 63.ru.

«Сейчас в управление экономической безопасности поступило более 100 заявлений от вкладчиков банка «Волга-кредит», оказавшихся в такой ситуации. Сотрудники МВД проводят проверку по этим заявлениям», – сообщил начальник отдела информации и связей с общественностью ГУ МВД России по Самарской области Сергей Гольдштейн.

Очевидно, что те, кто похитил деньги, сфальсифицировали и финансовую документацию. С одной стороны, это могли сделать непосредственно сотрудники банка. Правда, за всю историю банка с 1994 г. таких эпизодов не наблюдалось.

(Окончание на стр. 4)

(Окончание на стр. 2)

Коммунизм и капитализм: мифы и реалии



Тривиальный взгляд на «репрессивный коммунизм» и «свободный капитализм», утвердившийся в общественном сознании на Западе, абсолютно не соответствует действительности. Многие (если не все) «грехи» коммунизма на самом деле присущи именно капиталистической системе.

Такое мнение в своей статье на портале Salon.com высказывает блогер Jesse Myerson, который составил список наиболее распространенных ошибочных суждений о двух системах, антагонистическое противостояние которых и определило облик прошедшего столетия, породив множество исторических мифов.

1. В основе коммунистической экономики лежит государственное принуждение

Принято считать, что государственное регулирование экономики в СССР и Китае является репрессивным механизмом, который используется только для того, чтобы государство могло контролировать все сферы общественной жизни. Однако сильная государственная власть является непереносимым условием защиты права собственности, которое является краеугольным камнем всей капиталистической системы. В этом смысле единственным антагонистическим отличием между капиталистами и коммунистами является то, что последние рассматривают соб-

ственность, т.е. средства производства (например, фабрики) или акции (и другие ценные бумаги), в качестве блага, которое должно максимально равномерно распределяться между всеми гражданами.

2. Капиталистическая экономика базируется на свободном обмене

«Каноническое» изображение «рынка изобилия», на котором каждый может свободно удовлетворить любые потребности, также является очень распространенным мифом. В действительности же история становления рыночной экономики отмечена различного рода экспроприациями (начиная от

массового лишения крестьян доступа к земле), а также отсутствием необходимых свобод. На сегодняшний день ситуация в капиталистическом мире не сильно изменилась, потому что большинство населения планеты лишено свободного доступа к необходимым ресурсам, несмотря на их кажущееся изобилие. Кроме того, не стоит забывать о том, что американский капитализм в процессе своего становления потребовал почти полного уничтожения коренного населения Америки и закабаления африканцев.

3. Капиталистические правительства не нарушают права человека

Не очень-то верится, что система, которая поощряет быстрое обогащение в условиях жесткой и даже жестокой конкуренции, сама при этом не прибегает к насилию и запретам. Тем не менее ее защитники несмотря ни на что склоны видеть в этих «экспецсах» проявление справедливости и свободы. Тем, кто не согласен с вышеприведенным утверждением, стоит вспомнить об одном из основополагающих прав — о праве на жизнь, которое массово нарушается, когда многие тысячи людей ежедневно умирают от голода. Свободный рынок не в состоянии решить эту глобальную проблему.

4. Коммунистические режимы повинны в многомиллионных жертвах

Те, кто так любит с воодушевлением перечислять преступления (как воображаемые, так и реальные), совершенные коммунистическими режимами, предпочитают не замечать, что трагическое соотношение жертв коммунизма и капитализма явно не в пользу последнего. Защитники капитализма с удивительным упорством находят различные оправдания как работорговле и уничтожению индейского населения в Америке, так и массовым убийствам, совершенным США и их союзниками в процессе свержения прокоммунистических прави-

тельств. К этому скорбному счету также следует добавить многочисленные жертвы перехода стран социалистического блока к капитализму. Самые ярые антикоммунисты нашли весьма лукавый способ, чтобы никак не реагировать на все эти факты совершенных капиталистами массовых убийств: они просто отрицают, что такое когда-либо имело место.

5. Коммунизм = унификация

В то время как в массовом сознании на Западе преобладает образ гомогенизированного и в высшей степени идеологизированного коммунистического общества, не оставляющего пространства для свободной мысли, этот миф стал реальностью именно в капиталистических странах с преобладающей в них тенденцией к потребительскому безумию, обусловленному фиктивными потребностями. В противоположность этому марксистская идеология однозначно постулирует, что одной из целей коммунизма является высвобождение времени и потенциала человека для его личностного развития. Таким образом, коммунизм вовсе не предполагает унификации. Скорее наоборот.

6. Капитализм = индивидуализм

В массовом обществе, где миллионы и миллионы людей производят и потребляют в огромных количествах одни и те же вещи, индивидуальность кажется почти чудом или, по крайней мере, исключением из общего правила. Достаточно хотя бы мельком взглянуть на жилые кварталы крупных городов с их едва отличимыми друг от друга домами и супермаркетами, чтобы понять, что все это является продуктом общества, бесконечно далекого от свободы и индивидуальности.

Оригинал материала: <http://actualidad.rt.com/actualidad/view/119811-mitos-comunismo-capitalismo>

Подробности

(Окончание. Начало на стр. 1)

«ПРОГРЕСС» И «КУЗНЕЦОВ» ПОД УДАРОМ КАПИТАЛИЗМА

Итак, как в капиталистической России решается задача по увеличению прибыли? За счет сокращения персонала и увеличения эксплуатации труда. В трудовой коллектив стали просачиваться сведения о запланированной «реорганизации», в ходе которой, помимо всевозможных «слияний», расформированию подлежат целые сектора, конструкторские бюро и отделы, а ряд должностей подлежит упразднению. Так, говорят, будет расформирована летно-испытательная станция, а ее штат сократят. Это значит, что самолет «Рысачок» так и не будет запущен в серийное производство и все работы по нему будут прекращены на неопределенный срок. На данный момент численность АО «РКЦ «Прогресс» составляет 21 тыс. человек. По слухам, после всех этих «преобразований» на заводе должно остаться 15 тыс. человек. Другие же твердят, что штат предприятия будет сокращен на 10%. Точно пока неизвестно. Судя по всему, списки на увольнение еще уточняются.

Наверяд ли грядущая «реорганизация» РКЦ серьезно отразится на другом самарском предприятии — ОАО «Кузнецов», которое производит различные модификации двигателей РД-107 и РД-108, идущие на ракеты-носители типа «Союз», выпускаемые заводом «Прогресс». В 2015 г. РКЦ планирует увеличение пусков ракет-носителей, их изготовление и сдачу своим заказчикам. Однако недавние события, связанные с падением ракеты-носителя Antares с кузнецовским двигателем НК-33/AJ-26, могут поставить под вопрос дальнейшие опытно-конструкторские работы по адаптации ракетного двигателя НК-33 для ракет-носителей типа «Союз», которые ОАО «Кузнецов» ведет по контракту с АО

«РКЦ «Прогресс». Безусловно, случившаяся 29 октября авария принесла ОАО «Кузнецов» не только репутационный ущерб, но и финансовый. Американская компания Orbital Sciences, заказывавшая у ОАО «Кузнецов» двигатели НК-33 для ракеты-носителя Antares, решила отказаться от них. На днях стало известно, что американская корпорация заключила контракт с конкурентом самарского предприятия, химкинским НПО «Энергомаш», на поставку ракетных двигателей РД-181 для ракеты Antares. По сведениям газеты «Известия», НПО «Энергомаш» обязалось поставить американцам 60 двигателей. Сумма контракта близка к \$1 млрд.

А ведь до злополучной аварии руководство ОАО «Кузнецов» очень сильно рассчитывало на долгосрочное и выгодное сотрудничество с американской корпорацией. Потому что планировало поставлять американцам НК-33 не только за счет тех оставшихся единиц, которые были некогда законсервированы, но и за счет возобновления их производства. Как следует из годового отчета ОАО «Кузнецов» за 2013 год, предприятие запланировало в 2014 году инвестировать 355,5 млн руб. в проект по организации серийного производства ракетного двигателя НК-33А. Если данные средства или хотя бы какая-то их часть были истрачены на реализацию этого проекта, то, по всей видимости, они улетели в трубу. Ибо целью для серийного производства двигателя НК-33 пока не наблюдается. Что же касается совместных с «Прогрессом»

разработок по применению НК-33 на ракетах-носителях типа «Союз», то там пока идут «опытно-конструкторские работы» по адаптации двигателя, которые еще неизвестно чем закончатся. В итоге руководители «Кузнецова» могут вообще свернуть все работы над дальнейшим применением НК-33, посчитав его мало-перспективным.

Конечно, потеря американских заказов для ОАО «Кузнецов» не смертельна. Потому что одним из ключевых заказчиков предприятия является государство. Основным источником финансирования производственной деятельности является государственный оборонный заказ. Согласно годовому отчету за 2013 г., доля государственного заказа в общем объеме производства занимает основную часть — 68,55% от всей выручки. Однако, как сказано в ежегодной отчетной отчетности предприятия за 3 кв. 2014 г., **отсутствие равномерности и стабильности в финансировании (с учетом длительного производственного цикла) приводит к необходимости использования предприятием кредитных ресурсов**. В итоге ОАО «Кузнецов» вынуждено обращаться в банки за кредитами. И долгов перед банками у предприятия сегодня немало. Как следует из вышеуказанного документа, ежемесячно ОАО «Кузнецов» должно погашать кредиты перед банками «Зенит», ВТБ и Альфа-банк. На ноябрь 2014 г. основная сумма долга в совокупности составляла почти 8 млрд руб. Это сопоставимо с годовой выручкой завода,

которая составляет более 9 млрд руб.

В общем, и так несладко приходится заводу. А тут еще недавно последовал удар «под дых» как раз от того самого «ключевого заказчика» — государства. После недавних событий на валютном рынке Центробанк поднял ключевую ставку до 17,5%, что привело к гигантскому росту процентных ставок по кредитам, в том числе и для предприятий реального сектора производства. Фракция КПРФ в Госдуме расценила это как государственное преступление и диверсию со стороны главы ЦБ Эльвиры Набиуллиной. Но все оказалось куда хуже — президент Владимир Путин поддержал данные действия ЦБ. Теперь ОАО «Кузнецов», которое до этого брало кредиты под 11-12% годовых, навряд ли сможет выпросить у банков кредит для пополнения оборотных средств ниже ключевой ставки ЦБ. Ясно, что это только ухудшит положение дел на заводе.

А ведь предприятие планировало достичь безубыточности производства к 2016 г. (убыток за 2013 г. составил 1,17 млрд руб.). Увы, но разрыв партнерских отношений с американцами и повышение ставок по кредитам может помешать этим планам. А в худшем случае руководство завода может последовать примеру руководителей «Прогресса», занявшись сокращением расходов на оплату труда и «оптимизацией» численности персонала».

Андрей НЕРЕТИН,
обозреватель «ТС»

По самарскому времени

За чей счет банкет?

Денег, выделенных на чемпионат мира по футболу, очевидно, на всех не хватает. Поэтому власти Самары озаботились вопросом, кому же оплачивать расходы по восстановлению фасадов исторических зданий. Всем известно, в каком они плачевном состоянии. Долго думать не пришлось – схему выбрали старую, можно сказать, классическую: залезть в карман к собственникам. Жильцы таких домов и организации, расположенные в подобных объектах, должны будут изыскать средства на их ремонт до 2017 года, сообщает 63.ru. При этом, как отмечают специалисты, восстановление облика памятников может обойтись самарцам недешево.

К восстановлению фасадов домов в исторической части города власти приступили в 2014 году в рамках начавшейся подготовки к чемпионату мира по футболу 2018 года. Чтобы областная столица могла достойно встретить иностранных гостей, правительство региона запланировало комплексную реконструкцию исторического центра Самары, а также ремонт фасадов и кровель домов на нескольких гостевых маршрутах в исторической части города.

Точное расположение гостевых маршрутов пока не установлено, однако, как стало известно на совещании по подготовке к мундиалу в мэрии, в ближайшие две недели городские чиновники совместно с профильным министерством определят их местоположение. После того как будет определен перечень улиц и зданий, которые нуждаются в реставрации, по ним проведут торги. Сейчас представители мэрии готовят перечень крупных коммерческих компаний, готовых вложить собственные средства в восстановление исторических зданий.

Однако городские власти намерены привлекать к ремонту фасадов домов на гостевых маршрутах не только инвесторов. Собственники исторических зданий также будут обязаны принять участие в финансировании восстановительных работ. По сообщению пресс-службы мэрии, владельцы таких объектов должны будут предоставить средства на ремонт до 2017 года.

Как отмечают представители Самарской городской думы, ремонт фасадов исторических зданий – прямая обязанность их собственников. «Владельцы памятников должны следить за своей собственностью и приводить ее внешний вид в соответствие с обликом гостевых маршрутов. Мы понимаем, что есть профильные министерства, департаменты, но тем не менее они тоже должны сле-

ЗА РЕМОНТ ФАСАДОВ ЗАПЛАТЯТ СОБСТВЕННИКИ



дить за внешним обликом фасадов. Это касается и коммерческих структур, и объектов социальной направленности», – отмечает член комитета по развитию городской инфраструктуры и ЖКХ Самарской гордумы Минахмет Халлилулов.

В пример депутат приводит Татарстан, где коммерческие структуры очень строго следят за внешним обликом подобных зданий и содержат их в надлежащем виде.

Аналогичной точки зрения придерживается и архитектор, руководитель «Проектной мастерской «Рекон» Игорь Галахов. Однако во многих случаях собственниками таких объектов являются физические лица, финансовые возможности которых ограничены. «В этом случае должен включаться механизм отселения этих людей и переноса на баланс государственных органов соответствующего финансирования данных объектов, если они определены как объекты культурно-

го наследия», – говорит Галахов. Иными словами, если у тебя нет денег – пошел вон из центра города.

При этом ремонт фасадов исторических зданий очень дорог. Реставрацией подобных зданий могут заниматься только специальные организации, которых мало и услуги которых достаточно дорогие. Кроме того, материалы, которые требуются для воссоздания этих памятников – объектов деревянного зодчества и каменных домов прошлого века, сейчас не выпускаются.

На сегодняшний день, по данным регионального министерства культуры, на территории Самарской области расположено 645 объектов культурного наследия федерального и регионального значения. В том числе 426 объектов культурного наследия – на территории Самары. И есть такое чувство, что ремонт всего этого наследия будет оплачиваться из кармана простых граждан.

Сообщают СМИ области

Власти Самары отложили организацию платных парковок из-за протестов ГИБДД

Власти Самары отказались от проведения конкурса на право заключения инвестиционного соглашения по оборудованию и эксплуатации парковок, сообщается на сайте горадминистрации.

Полицейские заявили, что не видели схем организации парковок, но минусы уже очевидны.

«Сегодня мы подготовили письмо на имя главы города с просьбой приостановить действие постановления об организации платных парковок и пересмотреть некоторые его пункты, – заявил замначальника ОГИБДД УМВД России по Самару майор полиции Андрей Карпочев. – Ведь если организовать платные парковки в центре Самары, автолюбители будут искать бесплатные альтернативы. Скорее всего, они заволоют дворы».

По его словам, по этому вопросу существует масса проблем, и их решение требует детальной проработки.

Квартет имени Давида Ойстраха исполнит в Самаре капризы Паганини

В Самарской филармонии 18 февраля выступит квартет имени Давида Ойстраха, в концерте которого прозвучат произведения Чайковского, Грига и избранные капризы Паганини в переложении для струнного квартета, сообщает сайт филармонии.

Квартет имени Давида Ойстраха получил свое имя в 2012 году, уже будучи профессиональным коллективом.

Все музыканты квартета играют на старинных инструментах итальянских мастеров XVIII и XIX веков. Особо стоит отметить скрипку работы Антонио Страдивари Huggins (1708), предоставленную Андрею Баранову международным фондом Nippon Music Foundation после победы на Международном конкурсе скрипачей имени королевы Елизаветы.

В «Виктории» откроется выставка фотографий Аркадия Шайхета 1932 – 1941 годов

Самарцев ждет выставка «Аркадия Шайхет. Фотографии 1932 – 1941», которая откроется 29 января в галерее «Виктория», сообщает «Волга Ньюс».

В экспозицию войдут снимки, служащие визитной карточкой одного из основоположников советского фоторепортажа Аркадия Шайхета, например, знаменитые «Экспресс», «Трактор и самолет», «Красноармейская купальня». Привезут и работы, до сих пор неизвестные публике, большинство из которых впервые напечатаны как выставочные отпечатки с авторских негативов.

С 1922 по 1924 год Шайхет работал ретушером в московском фотоателье «Рембрандт», где заинтересовался фотографией. Первая его работа была опубликована в «Рабочей газете», затем последовали предложения от изданий «Советское фото», «СССР на стройке» и «Наши достижения». В 1925 году Шайхет стал постоянным сотрудником журнала «Огонек», а его фотографии начали выставляться на различных мероприятиях.

В 1928 году 60 фоторабот Аркадия Шайхета были представлены на выставке «Советская фотография за 10 лет». А через три года Аркадий Шайхет стал участником выставки «огоньковский» фотографов в Лондоне, которая удостоилась положительных отзывов со стороны западных журналистов.

Во время Великой Отечественной войны Шайхет много снимал как фронтовой корреспондент.

В областной библиотеке 31 января стартует кинолекторий

В Самарской областной библиотеке 31 января стартует кинолекторий, на котором зрители смогут ознакомиться с малоизвестными художественными и документальными фильмами, рассказывающими о выдающихся деятелях искусства – юбилярах 2015 года. Также пройдет лекция об истории создания кинокартин.

Кинолекторий начнется в 15:00 показом видеозаписи балета «Шопениана» Михаила Фокина. Место проведения – многофункциональный зал областной библиотеки, приглашает «Волга Ньюс».

Полосу подготовила Елена МИЛЮТИНА

Распил бюджета

«Жигулевская долина» в стране дураков

Технопарк «Жигулевская долина», с символической помпой открытый 28 декабря минувшего года Николаем Меркушкиным и министром связи и массовых коммуникаций России Николаем Никифоровым, стал фигурантом завершившейся проверки Счетной палаты Российской Федерации. По оценкам аудиторов, при строительстве технопарка не исключена коррупционная составляющая, а размер превышения затрат превышает 150 миллионов рублей, пишет «Засекин».

Как сообщает официальный сайт контрольного ведомства, по итогам проверки исполнения Нижегородской и Самарской областями обязательств по созданию технопарков установлены факты использования бюджетных средств как минимум на 115,9 млн руб. на цели, не относящиеся к целям предоставления субсидий из федерального бюджета.

В результате проверки документов по строительству технопарка «Жигулевская долина» выявлен факт завышения затрат. Первоначальная стоимость его отдельных объектов, отраженная в актах приема-передачи, превышает фактическую стоимость, подтвержденную первичными документами, на 150,3 млн руб.

Кроме того, в 2011 году при строительстве технопарка за счет бюджета Самарской области было приобретено оборудование на 218,9 млн руб., необходимость в котором тогда отсутствовала из-за того, что оно предназначалось для монтажа в зданиях, строительство которых только начиналось и до сих пор не закончено. Более двух лет технологическое оборудование хранится на открытой местности на территории строительства технопарка.

И потом мы будем удивляться: ну почему у нас никогда и ничего не работает?

Коллегия Счетной палаты приняла решение направить обращение в Генпрокуратуру РФ, а информацию об итогах и отчет о результатах контрольного мероприятия – в Совет Федерации и Государственную Думу. Представления Счетной палаты также направлены министерству связи и массовых коммуникаций РФ и правительству Самарской области.

Дожили ...

Тольятти – самый бедный в России

Массовые сокращения на АвтоВАЗе, как и на многих других крупных предприятиях Тольятти, на фоне общероссийского финансово-промышленного кризиса сделали второй по величине город Самарской области самым бедным, проблемным и социально опасным городом России среди мегаполисов с населением более 500 тысяч жителей.

Индекс бедности в городах России рассчитал Департамент социологии Финансового университета при Правительстве РФ. Исследование проводилось в течение всего 2014 года в 35 городах страны с населением более 500 тысяч человек. В ходе его россиянам самим предложили оценить свое благосостояние по пятибалльной шкале, где «1» означала, что денег с трудом хватает на еду, а «5» – финансы позволяют купить даже недвижимость. На основе полученных данных социологи и рассчитали «индекс бедности».

Главными критериями для составления рейтинга бедности и социальной проблемности стали доли малообеспеченных и критически бедных жителей среди молодежи в возрасте 18-30 лет и отдельно среди молодых мужчин того же возраста, а также доля критически бедных и малообеспеченных граждан.

Среди средних и крупных городов России, рассмотренных в исследовании, наибольшие проблемы с бедностью выявлены в Тольятти, Астрахани, Пензе, Волгограде и Саратове, где индекс бедности составил 0,55 и выше. Безусловным негативным лидером рейтинга стал Тольятти – и по совокупности выявленных обстоятельств социальной напряженности, и по причине самой высокой в России доли критически бедных молодых мужчин. Индекс бедности в городе составил 0,8. Доля критически бедных молодых мужчин в Тольятти достигла 13%, а доля малообеспеченных жителей – 57%. Наименьшие проблемы с бедностью отмечены во Владивостоке, Москве, Екатеринбурге, Казани и Тюмени, где индекс бедности оказался меньше 0,25.

Самара в этом рейтинге находится на 23 месте со средними показателями по России. Доля критически бедной молодежи в областной столице составляет 3%, а доля малообеспеченных граждан – 50%, изучает статистику «Засекин».

Партийная жизнь: круглый стол в Красноглинском районе



Правда о нашей истории

Еще в декабре первый секретарь Красноглинского райкома КПРФ С.В. Думлер пригласил меня на заседание круглого стола, которое должно было состояться в актовом зале администрации поселка Береза. Тема – два знаменательных события: «135-я годовщина со дня рождения И.В. Сталина и 70-летие победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».

С докладом о роли личности Сталина в истории нашей страны открыл заседание В.В. Долонов. Вслушиваясь в неопровержимые цифры беспристрастной статистики, звучавшие в его выступлении, я внимательно вглядывался в лица людей. Я ожидал увидеть среди участников круглого стола «старую гвардию» – ветеранов войны и труда. Поразительно, но в первых рядах аудитории сидели молодые ребята, многим из которых на вид не исполнилось и 20 лет. Некоторые из них держали на коленях тетради и блокноты и, внимательно слушая докладчика, делали в них пометки и записи. А после доклада из зала один за другим посыпались вопросы, разгорелась горячая дискуссия.

О тяжелой международной обстановке, в которой находился СССР в период между 20-ми и 30-ми годами прошлого века, о заговоре троцкистов, строящих планы силового захвата власти в стране, об ответных мерах, предпринятых вождем, докладывал В.Д. Жучков. Докладчик придал своему выступлению форму политического детектива. Люди слушали молча, ловя каждое слово говорящего. На вопросы и ответы после докладов регламентом отводилось не более 10 минут, но после этого доклада пришлось изменить эту установку. Люди вставали с мест, просили слова, выступая, многие из них не могли сдерживать своих эмоций, с гордостью и ностальгией вспоминая годы, когда страной руководил И.В. Сталин. Многим выступающим в прениях было не больше 50-ти лет, как и мне, но они рассказывали присутствовавшим то, что слышали о тех временах от своих родителей.

После яркого доклада Жучкова слово для выступления снова попросил В.В. Долонов. Он напомнил слушателям о внутренней и внешней политике генералиссимуса в решении кадровых и военно-стратегических вопро-

сов в деле отражения агрессии Германии против Советского Союза, напомнил о тактике восстановления разрушенного хозяйства и городов, о непобедимом духе и преданности Родине и вождю людей, ковавших Великую Победу советского народа. В.В. Долонов завершил свое выступление знаменитой фразой маршала СССР Георгия Жукова на параде Победы в 1945 году: «Мы победили потому, что нас вел к победе гениальный полководец – маршал Советского Союза – Сталин!».

Затем микрофон перешел к Г.М. Черясову. Докладчик, говоривший низким, но громким голосом, четко расставляя акценты, буквально заразил зал своей энергетикой. Он выбрал для доклада тему создания ракетно-ядерного щита Советского Союза. Это стало возможным благодаря индустриализации нашей страны, инициированной и с ошеломляющим успехом воплощенной в жизнь под руководством самой неоднородной и поразительной фигуры государственного руководителя за всю, пожалуй, историю России.

Микрофон переходил из рук в руки. Почти каждый из присутствовавших хотел высказаться

по волнующей теме. Запомнились самые яркие высказывания: председателя Красноглинского отделения общественной организации «Дети войны» В.В. Храбана, ветерана Великой Отечественной войны Н.А. Печко, секретаря по работе с молодежью Я.С. Кобаладзе, ветерана партии С.К. Кроткова.

Заканчивался третий час заседания, а люди не хотели расходиться. Подводя черту в выступлениях и докладах и завершая затянувшуюся почти до сумерек встречу, слово взял депутат Самарской губернской думы С.В. Ракитин, который увлек слушателей анализом современной экономической и внешнеполитической ситуации. Рассказал о мотивах провокационных действий Вашингтона на Украине и в Европе, о санкциях, направленных против России, и попытках дестабилизации шаткого равновесия в мире, о желании навязать странам и континентам планеты однополярную систему мироустройства, основанную на страхе, крови невинных людей, подмене истинных ценностей и двойных стандартах оценки.

Заканчивал круглый стол, как и положено, хозяин и глав-

ный организатор мероприятия С.В. Думлер. Всем запомнилась фраза в самом конце его выступления: «Только правда о недавнем прошлом может гарантировать нам и нашим детям достойное будущее».

Находясь под впечатлением от встречи, не удержался и я, попросив у Сергея Вячеславовича пару минут для короткого обращения. Мне хотелось пообщаться с молодежью, находившейся на собрании. У них, в отличие от нашего поколения и тех, кто еще старше нас, есть такие инструменты самообразования, как Интернет, где мне недавно попался на глаза сайт про И.В. Сталина www.greatstalin.ru. Я по буквам продиктовал адрес ребятам.

С момента смерти Сталина на его дискредитацию потрачены десятки миллиардов долларов. Нагромождены горы лжи, тысячи «историков» промывают мозги людям во всем мире, делая из Сталина «страшилку». И это из человека, который за первые 19 лет управления страной увеличил ее индустриальное производство без малого аж в 70 раз и превратил во вторую, а по целому ряду параметров и первую в мире страну. Я говорил с ребятами о том, что нужно помнить, какую Россию после себя оставили Николай II, Ленин, Горбачев, Ельцин и какую Россию оставил нам Сталин.

Возвращался в Самару в компании молодежи. Всю дорогу мы продолжали разговаривать о том, что ждет нас и Россию в тех условиях, в которых ее вынудили оказаться силы, испокон века мечтавшие видеть нашу страну в качестве разрозненной территории, выполняющей функции сырьевого придатка Запада и поставщика дешевой некавалифицированной рабочей силы.

Мы расстались в твердой уверенности, что после всех бед, лишений и испытаний, выпавших на долю наших отцов и дедов, ничто и никто не способен сломить гордый и свободный дух людей, живущих тут, рядом с нами.

Дмитрий ТРАНКИВИЦКИЙ

КАК ГОЛОСУЕМ, ТАК И ЖИВЕМ

ВКЛАДЫ РАЗВОРОВАЛИ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Впрочем, за пару недель до того, как Волга-Кредит банк лишился лицензии, он на своем сайте разместил информацию о том, что в связи с трудностями приостанавливает работу с вкладчиками и клиентами. Не исключено, что именно в это время в обреченном банке списывались средства. Однако нельзя исключать злонамеренных действий и со стороны отдельных лиц временной администрации, назначенной Центробанком. По всей видимости, документы фальсифицировались, когда банк уже прекратил работу с вкладчиками и клиентами. А со дня назначения временной администрации до дня, когда начались страховые выплаты, прошло более 2 недель. Во всяком случае, какие-либо выводы делать рано, но сделать их – дело правоохранительных органов.

Из этой истории вывод лишь один: Россия – криминальное, бандитское государство. А в таком государстве у порядочных граждан ничто не застраховано – ни сбережения, ни дом, ни собственная жизнь. Ничто из этого в нашем государстве реально не защищено.

Андрей НЕРЕТИН,
обозреватель «ТС»

Справка

Страховое возмещение в размере 1,5 млрд рублей уже получили более 3,4 тыс. вкладчиков, сообщает АСВ. Всего же по полученному реестру обязательств ВКБ за выплатой страхового возмещения на сумму около 5,1 млрд рублей могут обратиться порядка 17,1 тыс. вкладчиков.

Комментарии в Интернете:

– Был сегодня в ВКБ – получал выписку. Там очереди огромные. Очень много людей пострадало, причем в основном пожилого возраста.

– Получается, за нас кто-то подделывал подписи на документах и снимал деньги с наших вкладов? Где они сейчас? На Канарах?

– Просто ужас, лежало 700 тыс., пришел в Сбербанк для возмещения по вкладу, сказали, «по поданному «Волга-Кредитом» реестру у вас 50 тыс.», уже написал в приемную президента, а также Стерликову, надеюсь, вернут все. Пострадавшие, обращайтесь в ОБЭП, это просто беспредел,

за такое сажать нужно, если еще есть кого...

– Будет как в лихие 90-е?! Я сама сегодня прошла по кругу банк «Волга-Кредит», Сбербанк и Областное управление экономической безопасности по Самарской области. Меня обманули на 500 тыс. рублей, куда еще идти?! Сегодня в очередь предлагали перекрыть ж/д дорогу или какую-нибудь магистраль (Н.-Садовую или Московское шоссе). Я думаю, если не будут приняты меры к вора и мошенникам и нам не вернут деньги, которое государство нам застраховало, то нужно будет предпринимать что-то подобное!!

– Согласно балансу ОАО

«Волга-Кредит», денег вкладчиков было 5,3 миллиарда. Теперь Агентство по страхованию дает 2 миллиарда денег на расчеты по компенсации и умывает руки. Реестр из «Волга-Кредита» получен поддельный, операции по вкладам в нем фальшивые, наличными документами на руках опровергаются, но агентство верит реестру, и тогда возникает вопрос: почему?

– Почему так неэффективно работают ЦБ и АСВ? Как банк незаметно мог вывести 90% денег с вкладов в Самаре, а контролирующие органы этого и не заметили? Где реальное страхование моего вклада?! Где мои деньги?

Кому закон не писан

Наказание не пугает страховщиков, нарушающих закон

На сайт нашей газеты разгневанный читатель сообщил, что обошел пять страховых компаний в Самаре и везде к полису ОСАГО ему навязывали дополнительные услуги. А это и дополнительные – и немалые – расходы.

С навязыванием дополнительных полисов, к сожалению, уже успели столкнуться многие водители: пришел оформить ОСАГО – вместе с «автогражданкой» впаривают страховку жизни и здоровья. Если отказался, выпроваживают за дверь без всякой страховки. В соседней области, читаем в СМИ, тагильчанин пожаловался в прокуратуру, там провели проверку и результаты передали в Уральское управление Центробанка РФ, который является главным регулятором на рынке страхования. ЦБ оштрафовал менеджера на 50 тыс. руб.

Как считают в надзорном ведомстве, это не первое наказание страховщиков за подобные нарушения. «Росгосстрах» чаще других фигурирует в навязывании дополнительных страховок. То ли потому, что это крупнейший частный страховщик, у него выше процент нарушений, то ли менеджерам и руководству «Росгосстраха» закон не писан.

Отметим, что водители нечасто жалуются в прокуратуру: может, не знают, куда писать, может, не хотят тратить время и покупают те страховки, которые им навязывают. Хотя тот же читатель сообщил, что обращался в Самарскую прокуратуру – без толку...

А страховщики по-прежнему нарушают закон, несмотря на то, что со 2 августа 2014 г. за это штрафуют на 50 тыс. руб.

Однако угроза наказания никого не останавливает, а надзорные органы Самарской области в этом деле вообще не проявляют себя.

Правозащитники советуют автовладельцам не давать спуска нечестным страховщикам и обязательно заявлять о нарушениях в прокуратуру.

Вот только эффективный ли это инструмент воздействия? Известно, что в «Росгосстрахе» при оформлении полисов ОСАГО предлагают водителям купить еще у них талоны техосмотра или принуждают проходить ТО у «своих» операторов. В декабре нынешнего года за многочисленные отказы в оформлении ОСАГО Астраханское УФАС наказало «Росгосстрах» на 300 тыс. руб., а Ростовское управление за те же нарушения служба назначила штраф в 11 млн руб. Этими деньгами компания обязана пополнить бюджет. Когда же свое слово скажет Самарская прокуратура?

Соб. инф.

Наука

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

Из истории Самарского регионального отделения РУСО

Самарское региональное отделение общероссийской общественной организации «Российские ученые социалистической ориентации», сокращенно СРО РУСО, было создано в январе 1995 года. В него вошли ученые, инженеры, учителя, рабочие и служащие, поддерживающие социалистические идеи в развитии общества. Основными целями и задачами объединения РУСО являются: защита идей научного социализма, научно-теоретическая и научно-просветительская деятельность.

Первым председателем совета СРО РУСО стал доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой зарубежной истории Самарского государственного университета Борис Дмитриевич Козенко. Ученый, преподаватель, человек высокого интеллекта, большой трудоспособности, доброты, чувства юмора, Б.Д. Козенко со студенческих лет был активным общественником. Молодой преподаватель не только славился интересными лекциями по истории, но и стал популярным лектором общества «Знание». Борис Дмитриевич был талантливым ученым, историком-американистом. Первая ученая степень присуждена была ему за монографию «Рабочее движение США в годы Первой мировой войны». Он писал, что «исследование внутренней политики буржуазного государства помогает понять ее характер и цели и найти нужную линию по отношению к союзникам из непролетарских слоев и классов...». Вокруг Б.Д. Козенко сплотилась группа активных патриотов левой ориентации. В первый состав совета СРО РУСО вошли кандидат исторических наук А.И. Власов, кандидат исторических наук Л.А. Шапошникова, кандидат философских наук Н.В. Рогожин, кандидат технических наук В.В. Рудь. Несмотря на небольшую численность организации, практический и научный вклад членов областного РУСО в общественную жизнь нашего региона был заметен.

Свой личный вклад в работу РУСО внесли такие товарищи, как Н.А. Мышенцев, А.М. Тезин, А.И. Иванов, Э.В. Тиминский, В.П. Долинин, Е.О. Хабаров, Я.А. Зуперман, С.Н. Лобачев, И.В. Устимова, В.В. Сюков, Х.З. Валитов, Г.Ю. Пяткова, Г.М. Садовая, Н.Т. Старыгин, М.Ф. Веревкин, Б.Д. Пискунов, Ю.М. Хамкин, Б.М. Чернышов, Г.Н. Чернышов, И.В. Рогожина, Г.И. Пупынина, А.П. Савинов, А.Л. Бенькович, М.В. Клецкин, М.В. Маслянец, И.К. Михайлова и многие другие, которые



добровольно пропагандируют в массах социалистическое мировоззрение.

С 2006 года председателем совета СРО РУСО стал В.В. Рудь. С апреля 2009 года председателем совета СРО РУСО выбрана Г.П. Терехова, преподаватель высшей категории СГАКИ.

В настоящее время самарское отделение РУСО состоит из 40 человек, из них три доктора и 18 кандидатов наук, преподаватели различных дисциплин, молодые ученые, поэты, жур-

налисты, депутаты Самарской губернской и Государственной Думы. Внутренняя структура организации состоит из 4 секций: социально-философской, экономической теории и хозяйственной практики, исторической, теории и практики социализма.

14 апреля 2014 года на очередном отчетно-выборном собрании был избран совет СРО РУСО, в состав которого вошли Л.П. Дидуренко, Н.В. Рогожин, Н.Е. Тейтельман, Г.П. Терехова, Л.А. Шапошникова, А.И. Карасев, А.И. Лясковский. Основные цели и задачи РУСО:

- творческое развитие марксистско-ленинской теории общественного развития;
- защита и пропаганда достижений реального социализма.

С материалами научных исследований можно познакомиться в Интернете на странице Центрального РУСО и Самарского райкома Самарского отделения КПРФ.

**Пресс-центр
самарского РУСО,
председатель СРО РУСО
Г.П. ТЕРЕХОВА**



Работа самарского РУСО

2009 год – участие в подготовке материалов и мероприятий к 130-летию со дня рождения И.В. Сталина, 120-летию со дня приезда в Самару семьи Ульяновых, 140-летию со дня рождения В.И. Ленина.

Организована школа политподготовки, которая работала с декабря 2009 по 2013 год. Преподавались дисциплины: философия – Н.В. Рогожин; политэкономика капитализма – Н.Е. Тейтельман; политэкономика социализма – Н.Д. Латынова, кандидат экономических наук; политология – Л.П. Дидуренко; история КПСС – В.С. Минчук, кандидат исторических наук; практические выборы технологии и их правовое обеспечение – Г.П. Терехова, Г.З. Валитов, депутат Самарской областной думы, И.В. Устимова, юридический консультант орготдела фракции КПРФ областной думы; средства агитации на выборах – В.В. Крючков, С.А. Орлов; деловые управленческие игры для молодежи – В.А. Донкин, помощник депутата обл. думы. Занятия проходили в форме лекций, семинаров, дискуссий.

2010 год – подготовка к занятиям в школе политподготовки, подготовка документов и участие в выборах в Самарскую городскую думу – Н.В. Рогожин, член областной избирательной комиссии, Г.П. Терехова – кандидат в депутаты Самарской городской думы.

Члены РУСО Г.П. Терехова, Л.А. Шапошникова, И.К. Михайлова, В.Ф. Тулузаков составили и написали календарь памятных исторических дат для местной газеты «Трудовая Самара».

2011 год – в феврале состоялось заседание круглого стола в музее им. М.В. Фрунзе по теме «Красные полководцы гражданской войны: М.В. Фрунзе, К.Е. Ворошилов». С докладом выступил В.Ф. Тулузаков. В апреле в Нижнем Новгороде в международной научной конференции «Социализм: теория, история, перспективы» участвовали с публикацией материалов Н.Е. Тейтельман, Г.П. Терехова, В.Ф. Тулузаков, В.В. Крючков. В сентябре на областном пленуме по обсуждению предлагаемого «Закона об образовании» ведущим докладчиком выступил Н.В. Рогожин.

В октябре в Самаре проходила Поволжская научная конференция. Тема: «Социализм: теория, практика – вчера, сегодня, завтра». В опубликованный сборник вошли материалы по философии, культурологии, истории, юриспруденции, политэкономии, сельскохозяйственной деятельности, легкой промышленности, женскому движению и др. В подготовке тематического плана конференции приняли активное участие Л.А. Шапошникова и Б.М. Чернышов.

2012 год – в ноябре в мемориале В.И. Ленина состоялось заседание круглого стола по теме «95 лет Октябрьской революции», организованное Самарским университетом. С докла-

дом выступил В.Ф. Тулузаков, в прениях – Л.А. Шапошникова, В.С. Романов.

С октября 2012 г. по февраль 2013 г. проводился курс лекций «История революционного движения 1917 г. в России». В декабре отделение РУСО организовало круглый стол на тему «90 лет образования СССР и роль И.В. Сталина». В обсуждении принимали участие студенты юридического факультета Самарского университета. Большой вклад в подготовку этого мероприятия внес А.И. Лясковский. В сентябре проведено обсуждение правовых материалов по ювальной юстиции в России. В октябре – декабре организованы пикеты «Нет – ювальной юстиции в России» и «90 лет СССР».

2013 год – в мае в Самарской областной библиотеке состоялся круглый стол на тему «Начало гражданской войны и участие в ней чехословацкого корпуса», на котором выступили Г.П. Терехова и А.В. Лескин, первый секретарь обкома КПРФ. Они высказались против мнения организаторов круглого стола о необходимости установления в Самаре памятника солдатам белочехословацкого корпуса.

В июне члены РУСО приняли участие в заседании круглого стола в губернской думе, посвященного белочешским событиям гражданской войны в Самаре.

В октябре Г.П. Терехова подготовила к публикации материал из истории восстановления Октябрьского РК КПРФ Самары (20-летие восстановления РК КПРФ). 21 декабря в библиотеке мемориала В.И. Ленина Самарское отделение РУСО организовало круглый стол, посвященный 135-летию со дня рождения Сталина. В обсуждении вместе с русистами и коммунистами участвовали студенты юридического факультета Самарского университета.

2014 год – в апреле Л.А. Шапошникова, Г.П. Терехова подготовили к публикации историю восстановления Самарской районной партийной организации Самары (20-летие восстановления РК КПРФ) по материалам коммунистов Самарского райкома. 27 октября по совместной инициативе консультативного совета при Самарском обкоме КПРФ и самарского РУСО состоялся круглый стол «Классовая борьба: формы, содержание в современной России». В обсуждении принимали участие коммунисты из Самары и Тольятти.

Члены РУСО участвуют в работе научных конференций и круглых столов не только в Самаре, но и в соседних областях: Новгородской, Оренбургской, Саратовской, в Башкирии; проводят лекционную и агитационно-пропагандистскую работу, принимают активное участие во всех мероприятиях КПРФ. Решением съезда РУСО в Москве в мае прошлого года председатель Самарского отделения РУСО введен членом в состав Центрального совета РУСО.

Направления

научных исследований членов самарского РУСО

Р.П. Поддубная – краевед, кандидат исторических наук, работает с архивами разных городов. Собирая материал для своих исследований, часто выезжает на встречи с жителями Самары и соседних областей. Великолепный лектор и собеседник. Предмет научного интереса – история Самарского края.

Н.В. Рогожин – кандидат философских наук, доцент, свой научно-исследовательский интерес реализует в двух актуальных направлениях:

- анализ взаимосогласованного (коэволюционного) развития природы и общества. Они органично связаны с научными исследованиями К.Маркса, вскрывшего закономерности человеческой истории, и В.И. Вернадского, разработавшего основы учений о биосфере и ноосфере. Синтез двух обозначенных подходов чрезвычайно перспективен в плане решения социально-экологических и других глобальных проблем цивилизации, так как высвечивает стратегический, общечеловеческий вектор развития в новой системе ценностей и отношений между человеком и биосферой, обществом и природой;
- диалектический анализ развития политической системы России, возникшей на месте СССР, с раскрытием сути радикальных преобразований избирательного законодательства, всей системы выборов и формирования власти.

Л.А. Шапошникова – кандидат исторических наук, доцент; предмет научного интереса – история советского общества.

Л.П. Дидуренко – кандидат философских наук, доцент; предмет научно-исследовательского интереса – философская, валеологическая антропология.

Г.П. Терехова – старший преподаватель; предмет научного интереса – воспитательные традиции народной и советской педагогики.

Н.Е. Тейтельман – доктор экономических наук, профессор; предмет научно-исследовательского интереса – экономические, производственные отношения в обществе.

В.Ф. Тулузаков – кандидат исторических наук, доцент, специалист по гражданской войне, каждый год принимает участие в международной научной конференции в Нижнем Новгороде и Самарском музее им. М.Фрунзе, придерживается мнения, что настоящая объективность стоит выше и стоит дороже превратно понятой партийности, в истории должны честно отражаться не только победы, но и поражения. Предмет научно-исследовательского интереса – история периода гражданской войны.

Б.М. Чернышов – кандидат философских наук, профессор; предмет научно-исследовательского интереса – политическая активность личности.

Поздравляем!



17 января исполнилось 90 лет ветерану партии, выдающемуся ученому-аграрию, доктору сельскохозяйственных наук, профессору, заслуженному работнику сельского хозяйства РСФСР Чуданову Ивану Андреевичу.

И.А. Чуданов родился в Кировской области. С 1941 года и до окончания Великой Отечественной войны работал токарем на авиационном заводе в Уфе. В 1949 году с отличием окончил техникум и был направлен на учебу в Куйбышевский СХИ. После него в течение пяти лет работал главным агрономом учебно-опытного хозяйства Куйбышевского СХИ. Прочитал в аспирантуре, защитил кандидатскую диссертацию и в течение семи лет работал на Кинельской селекционной станции сначала заведующим отделом земледелия, затем заместителем директора по науке и директором. В 1968 году был назначен проректором Куйбышевского СХИ по научной работе.

С 1974 года, когда Иван Андреевич был назначен директором только что организованного Куйбышевского НИИСХ, его жизнь связана с Безенчуком. В течение семнадцати лет он проработал директором института, с 1991 года – заведующим лабораторией. В настоящее время является научным консультантом.

С его деятельностью на посту директора Куйбышевского НИИСХ связаны не только успехи этого учреждения в области сельскохозяйственной науки, но и значительный вклад в укрепление производственной и социально-экономической инфраструктуры на территории Безенчукского района. За это время значительно увеличилось производство зерна и продуктов животноводства в ОПХ «Центральное» и ОПХ «Красногорское», построены производственные объекты (семяочистительные комплексы, животноводческие фермы, оросительные системы), селекционный комплекс, котельная в п. Безенчук, большое количество жилья в п. Безенчук и селах Переволоки, Красносельки, Заволжское.

Иван Андреевич Чуданов всегда отличался последовательной и принципиальной гражданской позицией. Он не только не спрятал свой партийный билет в лихие девяностые, как многие бывшие «коммунисты», но и был среди тех, кто в 1992 году активно участвовал в восстановлении деятельности районной партийной организации, будучи членом оргкомитета, который вплоть до мая 1993 года выполнял функции райкома партии, а затем и членом Безенчукского РК КПРФ.

За многолетний и самоотверженный труд И.А. Чуданов награжден двумя орденами «Знак Почета», орденом Трудового Красного Знамени и тремя медалями. Награждался медалями ВДНХ СССР, дипломами и грамотами. Он – лауреат Губернской премии в области науки и техники, почетный житель Безенчукского района.

Безенчукский райком КПРФ

Дата 27 января, День снятия блокады Ленинграда, является важной и значимой не только для жителей северной столицы, но и для всех людей, которые некогда так мужественно, так яростно отстаивали свой город, не дав фашистам захватить над ними власть, несмотря на все жесточайшие трудности и лишения, которые им пришлось перенести. И мы не должны забывать о том тяжелейшем времени, которое выпало на долю наших бабушек и дедушек, героически встретившихся лицом к лицу со злостью и ненавистью фашистской армии. Сегодня мы публикуем воспоминания **Андрея Борисовича РЕКШИНСКОГО.**

22 июня 1941 года было необыкновенно солнечно и ясно. Мы с родственниками отдыхали в Петергофе, любовались фонтанами и дворцами, шутили и смеялись. Совершенно неожиданно все вокруг затихло, да и отдыхающих вдруг стало меньше, как по мановению волшебной палочки. Причина происходящего стала понятной, когда мы вышли на центральную аллею, к репродуктору. Люди, чьи лица были суровы и сосредоточены, слушали выступление Молотова. Так для меня началась Великая Отечественная война.

Уже здесь, в Куйбышеве, на заводе «Прогресс», я познакомился с военнопленным немцем. Он показал мне фотографию

Письма «детей войны»

Память жива

своих родных. Я не понимал его язык, он – мой. Многие остались недосказанным, он постоял молча и ушел. А я задумался о своем прошлом. О том, почему мы, пережившие ленинградскую блокаду, все эти годы жили как в тумане, не помня о родных и близких нам людях, целиком и полностью отдавая себя работе. Я, как и другие блокадники, был замкнутым и неразговорчивым, прошлое будто выпало из сознания. После того случая я начал вспоминать...

6 сентября 1941 года. Первый налет самолетов со свастики, первые бомбы, сброшенные на ленинградскую землю. Несколько из них упали во двор нашего дома. Потушили их быстро, ведь жителей многострадального города этому обучили еще во вре-

мена финской войны. С тех пор мы, ребята постарше, стали дежурить на лестничных клетках, на крышах, чтобы враг не застал врасплох. Так получилось, что я в то время жил один, да еще на пятом этаже. Не описать ужаса, испытанного в ночное время, когда слышались разрывы бомб. Казалось, что следующий снаряд обязательно упадет на наш дом. Засыпал я только под утро, когда, наконец, все стихало...

Я учился в ремесленном училище № 5 при заводе «Электросила». Нас вскоре после начала войны отправили рыть окопы в район Красного Села, а затем туда, где сейчас начинается парк Победы. А после работали на заводе, наравне со взрослыми выпускали продукцию для фронта.



Обстрелы и бомбежки продолжались. Я уже жил у бабушки на Петроградской стороне. Всегда было страшно подходить к повороту, откуда был виден дом. Всякий раз пугала мысль: вот сейчас заверну за угол, а дома-то и нет.

В моей памяти – целая галерея страшных событий тех лет. Помню, зашел навестить товарища Володю Сигова. Дверь в квартиру оказалась незапертой. На кухне лежали его мать и два брата. Они погибли от голода. Володю забрали соседи, но он тоже был очень плох. Без вести пропал мой двоюродный брат Миша. Последний раз его видели на Бадаевских складах, где люди ели землю, пропитанную сахаром. Уже в Куйбышеве я узнал, что пропал и мой родной брат, 12-летний Володя. Боль утраты до сих пор не затихла.

Я назвал Михаилом своего первенца, а второго сына – Владимиром. В память о тех, кому не суждено было пережить блокаду.

В марте 1942 года нас эвакуировали из города. На вокзале перед нами выступил преподаватель нашего училища. Он сказал: «Вы отправляетесь в самостоятельную жизнь, будьте честными, добросовестными людьми, помните, что вы – ленинградцы!».

Самара стала для меня второй родиной. Долгое время я работал на заводе «Прогресс». В войну мы выпускали продукцию для фронта, а в мирное время стали осваивать ракетно-космическую технику. Я стал одним из авторов книги «Ленинградская блокада в нашей памяти», рассказывающей о тех незабываемых годах.

Зодчий нового общества

Наш вождь и товарищ

(Из воспоминаний А.М. Горького)

Максим Горький (псевдоним Алексея Максимовича Пешкова; 1868-1936 гг.) – великий русский писатель, «крупнейший представитель пролетарского искусства» (В.И. Ленин), основатель литературы социалистического реализма, родоначальник советской литературы.

До 1905 года я не встречался с Лениным. Но когда нас познакомили, он, стиснув мою руку, прощупывая меня зоркими глазами, заговорил тоном старого знакомого, шутливо: «Это хорошо, что вы приехали! Вы ведь драки любите? Здесь будет большая драчка». Я ожидал, что Ленин не таков. Мне чего-то не хватало в нем. Картавит и руки сунул куда-то подмышки, стоит фертом. И вообще, весь – как-то слишком прост, не чувствуется в нем ничего от «вождя».

Вот когда меня познакомили с Г.В. Плехановым, он стоял, скрестив руки на груди, и смотрел строго, скучновато, как смотрит утомленный своими обязанностями учитель еще на одного нового ученика. Он сказал мне весьма обычную фразу: «Я поклонник вашего таланта». И на протяжении всего съезда ни у него, ни у меня не появилось желания поговорить «по душам».

А этот лысый, картавый, плотный, крепкий человек, потирая одной рукой софратовский лоб, дергая другой мою руку, ласково поблескивая удивительно живыми глазами, тотчас же заговорил о недостатках книги «Мать». Я сказал, что торопился, когда писал. Ленин, утвердительно кивнув головой, сказал, это очень хорошо, что я поспешил. «Очень своевременная книга».



Я был настроен очень празднично. За два года, прожитых мною вне родины, обычное самочувствие мое сильно понизилось... И вдруг, точно в сказке, я на съезде Российской социал-демократической партии. Конечно – праздник! Но это продолжалось только до первого заседания, до споров о «порядке дня».

Г.В. Плеханов в сюртуке, застегнутом на все пуговицы, похожий на протестантского пастора, открывая съезд, говорил, как законоучитель, уверенный, что его мысли неоспоримы, каждое слово – драгоценно, так же, как и пауза между словами. Во время его речи на скамье большевиков чаще других шевелился Ленин, то – съезжаясь как бы от холода, то – расширяясь, точно ему становилось жарко, потирая подбородок, встряхивая светлой головой. А когда Плеханов заявил, что «ревизионистов в партии нет», Ленин согнулся, лысина его покраснела, плечи затряслись в беззвучном смехе, рабочие рядом с ним и сзади его тоже улыбались, а из конца зала кто-то угрюмо и громко спросил: «А по ту сторону – какие сидят?»

Мартов – удивительно симпатичный человек – говорил юношески пламенно. Мне казалось, что он не доказывает, а – упрямится, умоляет: раскол необходимо изжить. Он был также против боевых дружин и вообще работы, направленной к подготовке вооруженного восстания. Красиво, страстно и резко говорила Роза Люксембург, отлично владея оружием иронии.

Но вот на кафедру вбежал Владимир Ильич и картаво произнес: «Товарищи». Мне показалось, что он плохо говорит, но уже через минуту я, как и все, был поглощен его речью. Первый раз слышал я, что о сложнейших вопросах политики можно говорить так просто. Этот не пытался сочинять красивые фразы, а подавал каждое слово на ладони, изумительно легко обнажая его точный смысл. Очень трудно передать необычное впечатление, которое он вызывал.

Его рука, протянутая вперед и немного

поднятая вверх, ладонь, которая как бы взвешивала каждое слово, отсеивая фразы противников, заменяя их вескими положениями, доказательными права и долга рабочего класса идти своим путем, а не сзади и даже не рядом с либеральной буржуазией – все это было необыкновенно и говорилось им, Лениным, как-то не от себя, а действительно по воле истории. Слитность, законченность, прямота и сила его речи, весь он на кафедре – точно произведение классического искусства: все есть, и ничего лишнего, никаких украшений.

По времени он говорил меньше ораторов, которые выступали до него, а по впечатлению – значительно больше; не один я чувствовал это, сзади меня восторженно шептали: «Густо говорит...»

Меньшевики, не стесняясь, показывали, что речь Ленина неприятна им, а сам он – более чем неприятен. Одобрительно кивала головой Роза Люксембург; она очень хорошо сказала меньшевикам на одном из следующих заседаний: «Вы не стоите на марксизме, а сидите, даже – лежите на нем».

У меня создалось такое впечатление: каждый день съезда придает ему все новые и новые силы, делает его бодрее, уверенней, с каждым днем речи его звучат все более твердо.

В Гайд-парке несколько человек рабочих, впервые видевших Ленина, заговорили о его поведении на съезде. Кто-то из них характерно сказал: «Не знаю, может быть, здесь, в Европе, у рабочих есть и другой, такой же умный человек – Бебель или еще кто. А вот чтобы был другой человек, которого я бы сразу полюбил, как этого, – не верится!» Другой рабочий добавил, улыбаясь: «Этот – наш». Ему возражали: «И Плеханов – наш». Я услышал меткий ответ: «Плеханов – наш учитель, наш барин, а Ленин – наш вождь и товарищ наш».

Пришел в гостиницу, где я остановился, и вижу: Владимир Ильич озабоченно щупает постель. «Что это вы делаете?» – спросил его. «Смотрю – не сырые ли простыни». Я не сразу понял, зачем ему нужно знать – какие в Лондоне простыни? Тогда он, заметив мое недоумение, объяснил: «Вы должны следить за своим здоровьем».

Осенью 18 года я спросил сормовского рабочего Дмитрия Павлова, какова, на его взгляд, самая редкая черта Ленина. «Простота. Прост, как правда». Сказал он это как хорошо продуманное, давно решенное.

Рубрику ведет
Г.Н. ЧЕРНЫШЕВ,
Кинельский район
(Продолжение следует)

Дата в истории. К 70-летию освобождения Освенцима

Рапорт польской акушерки из Освенцима

Это надо знать и передавать поколениям, чтобы такого больше никогда не происходило

Станислава Лещинска, акушерка из Польши, в течение двух лет, до 26 января 1945 года, была в лагере Освенцим и лишь в 1965 году написала этот рапорт.

«Из тридцати пяти лет работы акушеркой два года я провела как узница женского концентрационного лагеря Освенцим-Бжезинка, продолжая выполнять свой профессиональный долг. Среди огромного количества женщин, находившихся там, было много беременных.

Баракы, в которых жили узницы, были построены из досок со множеством щелей, прогрызенных крысами. Внутри с обеих сторон возвышались трехэтажные койки. На каждой из них должны были поместиться три или четыре женщины – на грязных соломенных матрасах. Было жестко, потому что солома давно стерлась в пыль, и больные лежали почти на голых досках, к тому же не гладких, а с сучками, натиравшими тело и кости.

Посередине, вдоль барака, тянулась печь, построенная из кирпича, с топками по краям. Она была единственным местом для принятия родов, так как другого сооружения для этой цели не было. **Топили печь лишь несколько раз в году.** Поэтому донимал холод, мучительный, пронизывающий, особенно зимой, когда с крыши свисали длинные сосульки.

О необходимой для роженицы и ребенка воде я должна была заботиться сама, **но для того, чтобы принести одно ведро воды, надо было потратить не меньше двадцати минут.**

В этих условиях судьба рожениц была плачевной, а роль акушерки – необычайно трудной: никаких асептических средств, никаких перевязочных материалов. Сначала я была предоставлена самой себе. Немецкие лагерные врачи – Роде, Кениг и Менгеле – **не могли «запятнать» своего призвания врача, оказывая помощь представителям другой национальности**, поэтому звать к их помощи я не имела права.

Позже я несколько раз пользовалась помощью польской женщины-врача Ирены Конечной, работавшей в соседнем отделении. А когда я сама заболела сыпным тифом, большую помощь мне оказала врач Ирена Бялувна, заботливо ухаживавшая за мной и за моими больными.

О работе врачей в Освенциме не буду упоминать, так как то, что я наблюдала, превышает мои возможности выразить словами величие призвания врача и героически выполненного долга. Подвиг врачей и их самоотверженность запечатлелись в сердцах тех, кто никогда уже об этом не сможет рассказать, потому что они приняли мученическую смерть в неволе. **Врач в Освенциме боролся за жизнь приговоренных к смерти, отдавая свою собственную жизнь.** Он имел в своем распоряжении лишь несколько пачек аспирина и огромное сердце. Там врач работал не ради славы, чести или удовлетворения профессиональных амбиций. Для него существовал только долг врача – спасать жизнь в любой ситуации.

Количество принятых мной родов превышало 3000. Несмотря на невыносимую грязь, червей, крыс, инфекционные болезни, отсутствие воды и другие



ужасы, которые невозможно передать, там происходило что-то необыкновенное.

Однажды эсэсовский врач приказал мне составить отчет о заражениях в процессе родов и смертельных исходах среди матерей и новорожденных детей. Я ответила, что не имела ни одного смертельного исхода ни среди матерей, ни среди детей. Врач посмотрел на меня с недоверием. Сказал, что **даже усовершенствованные клиники немецких университетов не могут похвастаться таким успехом.** В его глазах я прочитала гнев и зависть. Возможно, до предела истощенные организмы были слишком бесполезной пищей для бактерий.

Женщина, готовящаяся к родам, вынуждена была долгое время отказывать себе в пайке хлеба, за который могла достать себе простыню. Эту простыню она разрывала на лоскуты, которые могли служить пеленками для малыша.

Стирка пеленок вызывала много трудностей, особенно из-за строгого запрета покидать барак, а также невозможности свободно делать что-либо внутри него. Выстиранные пеленки роженицы сушили на собственном теле.

До мая 1943 года все дети, родившиеся в освенцимском лагере, зверским способом умерщвлялись: их топили в бочонке. Это делали медсестры Клара и Пфани. Первая была акушеркой по профессии и попала в лагерь за детоубийство. Для помощи к ней была приставлена немецкая уличная девка Пфани.

В мае 1943 года положение некоторых детей изменилось. Голубоглазых и светловолосых детей отнимали у матерей и отправляли в Германию с целью денационализации. Пронзительный плач матерей провожал увозимых малышей. Пока ребенок оставался с матерью, само материнство было лучом надежды. Разлука была страшной.

Еврейских детей продолжали топить с беспощадной жестокостью. Не было речи о том, чтобы спрятать еврейского ребенка или скрыть его среди не еврейских детей.

Судьба остальных детей была еще хуже: они умирали медленной голодной смертью. Их кожа становилась тонкой, словно пергаментной, сквозь нее просвечивали сухожилия, кровеносные сосуды и кости. **Дольше всех держались за жизнь советские дети** – из Советского Союза было около 50% узниц.

Среди многих пережитых там трагедий особенно живо запомнилась мне история женщины из Вильно, отправленной в Освенцим за помощь партизанам. Сразу после того, как она родила ребенка, кто-то из охраны выкрикнул ее номер. Я поняла, что ее вызывают в крематорий. Она завернула ребенка в грязную бумагу и прижала к груди... Ее губы беззвучно шевелились – видимо, она хотела спеть малышу песенку, как это иногда делали матери, **напевая своим младенцам колыбельные, чтобы утешить их** в мучительный холод и голод и смягчить их горькую долю.

Но у этой женщины не было сил... она не могла издать ни звука – только крупные слезы текли из-под век, стекали по ее необыкновенно бледным щекам, падая на головку маленького приговоренного. Что было более трагичным, трудно сказать – переживание смерти младенца, гибнущего на глазах матери, или смерть матери, в сознании которой остается ее живой ребенок, брошенный на произвол судьбы.

Среди этих кошмарных воспоминаний в моем сознании мелькает одна мысль, один лейтмотив. **Все дети родились живыми. Их целью была жизнь!** Пережило же лагерь едва ли тридцать из них. Несколько сотен детей были вывезены в Германию для денационализации, свыше 1500 были утоплены Кларой и Пфани, более 1000 детей умерли от голода и холода (эти приблизительные данные не включают период до конца апреля 1943 года).

У меня до сих пор не было возможности передать Службе Здоровья свой акушерский рапорт из Освенцима. Передаю его сейчас во имя тех, которые не могут ничего сказать миру о зле, причиненном им, во имя матери и ребенка.

Если в моем Отечестве, несмотря на печальный опыт войны, могут возникнуть тенденции, направленные против жизни, то я надеюсь на голос всех акушеров, всех настоящих матерей и отцов, всех порядочных граждан в защиту жизни и прав ребенка.

В концентрационном лагере все дети – вопреки ожиданиям – рождались живыми, красивыми, пухленькими. Природа, противостоящая ненависти, сражалась за свои права упорно, находя неведомые жизненные резервы. Природа является учителем акушера. Он вместе с природой борется за жизнь и вместе с ней провозглашает прекраснейшую вещь на свете – улыбку ребенка.

Источники: <http://www.adme.ru/zhiznsemya/raport-polskoj-akusherki-iz-osvencima-775460/> © AdMe.ru

Всероссийский призыв в ряды КПРФ

ПРИЗЫВ ПОБЕДЫ
ВРЕМЯ ВСТУПАТЬ!



НАША ПОБЕДА ВПЕРЕДИ!
Решил? Звони!

Безьянское МО КПРФ: 8 (919) 811-37-70
Железнодорожное МО КПРФ: 8 (904) 745-74-04
Красноглинское МО КПРФ: 8 (903) 302-11-11
Куйбышевское МО КПРФ: 8 (927) 007-74-44
Ленинское МО КПРФ: 8 (906) 343-66-66
Октябрьское МО КПРФ: 8 (846) 990-39-72
Самарское МО КПРФ: 8 (846) 242-25-24
Советское МО КПРФ: 8 (927) 208-55-54
Самарский ГК ЛКСМ РФ: 8 (904) 732-31-82
Дополнительно: 8 (927) 200-41-99

Сбор помощи юго-востоку Украины

При Самарском горкоме КПРФ работают пункты сбора гуманитарной помощи для юго-востока Украины. Требуется медикаменты, нескорпортящиеся продукты питания, одежда и т.п.

Пункт №1: г. Самара, ул. Галактионовская, 279 (Самарский горком КПРФ).
Время приема: понедельник - пятница, с 11.00 до 16.00;

пункт №2: г. Самара, ул. Калинина, 34. Время приема: в рабочие дни, с 9.00 до 17.00;

пункт №3: г. Самара, ул. Куйбышева, 128. Время приема: в рабочие дни, с 9.00 до 17.00.

Вниманию читателей!

Возобновила работу общественная приемная газет «Правда» и «Трудовая Самара». Прием ведется с 11.00 до 15.00 по понедельникам по адресу в Самаре: ул. Галактионовская, 279, тел. 242-27-65.

Самарская организация КПРФ в Интернете

<http://samkprf.ru/> -

Самарский обком КПРФ

<http://www.kprf-samara.ru/> -

Самарский горком КПРФ

<http://syzrankprf.ru/> -

Сызранский горком КПРФ

<http://www.kprf-tlt.ru/> -

Тольяттинский горком КПРФ

<http://trudsamara.livejournal.com/>

- блог газеты «Трудовая Самара»

http://community.livejournal.com/trud_samara/ -

сообщество

газеты «Трудовая Самара»

http://vkontakte.ru/lksm_samara -

Самарский комсомол «В Контакте»

<http://leskinav.livejournal.com/> -

блог 1-го секретаря Самарского

обкома КПРФ Алексея ЛЕСКИНА

Информация в тему

Казалось, что после заявления Яценюка о вторжении России в Германию и на Украину, нас уже ничем не удивить. Так нет же! Глава МИД Польши г-н Схетына, комментируя вопрос о приглашении российской стороны на 70-ю годовщину освобождения лагеря Освенцим, заявил буквально следующее: «Лучше сказать, что это Украинский фронт, Первый Украинский фронт и украинцы освобождали Освенцим, потому что там украинские солдаты были в этот день в январе, и они открыли ворота лагеря, и они освободили лагерь». Что это - вопиющее невежество или убийственный цинизм?

Свое возмущение по поводу провокационных высказываний главы внешнеполитического ведомства Польши выражают российские депутаты. Слова польского министра иностранных дел они называют публичной демонстрацией враждебного отношения к России и неуважением к памяти всех тех, кто освобождал мир от фашизма.

«Пещерная безграмотность, помноженная на патологическую русофобию. Всем известно, что Освенцим освобождали советские войска. Конечно, украинцы были среди бойцов (Первого Украинского фронта). Но, конечно же, правопреемником Советского Союза выступает Российская Федерация. Это всем известно. Это норма международного права. Это говорит о том,

что глава польского МИД плохо образованный человек, если он не может отличить такие понятия, как Первый Украинский фронт, от украинских солдат. Но я думаю, что вопрос не в этом. Он прекрасно отличает эти понятия. Просто он намеренно поступает очень нагло. И он серьезный и трагический вопрос превращает в дешевую конъюнктуру», — заявил в эфире «России 24» первый зампред ЦК КПРФ Иван Мельников. Он считает, что это намеренная провокация.

Постпред России при Европейском Союзе Владимир Чижов в комментарии по поводу кошунственного заявления польского министра отметил: «То, что Первый Украинский фронт был частью Советской Армии, и что командовал им маршал Конев (памятник которому, кстати говоря, в городе Кракове недавно снесли), об этом никто не говорит».

В концлагере «Аушвиц-Биркенау» фашисты уничтожили свыше 1 миллиона евреев, представителей польской интеллигенции и советских военнопленных. По разным данным, всего в лагере погибли от полутора до двух миллионов человек разной национальности, в том числе около 15 тысяч советских граждан. В боях за освобождение лагеря и соседнего городка Освенцим погибли свыше 200 советских солдат и офицеров.

Творчество читателей «ТС»

На осколках

*Мы боремся с памятью рьяно
И прошлое наше черным.
В безудержный век капитала
Себя обмануть мы хотим.*

*Ну разве была столь несладкой
Уверенность в завтрашнем дне?
Лечились, учились бесплатно
И жили в великой стране.*

*Мы боремся с памятью рьяно,
Былые победы поправ,
В безудержный век капитала,
Свобод иллюзорных и прав.*

*Чего же нам так не хватало,
Чего лишены были мы?
Неужто счастливее стали,
Живя на осколках страны?*

**Елена БЕЗРУКОВА,
Самара**

*Это город несбывшихся снов,
Это город трамвайных маршрутов,
Где услышать так просто весной,
Как звенят, разбиваясь, минуты.*

*Это город незначущих фраз,
Это город тумана и пыли,
Где так много смеющихся глаз,
Мы с тобой здесь молоды были.*

*Этот город на Волге стоит,
Он название носит «Самара».
И обратно, как будто магнит,
Тянет нас, если вдруг увезаем.*

*Это город несбывшихся снов,
Это сердце огромной России.
Он впитал в себя мудрость веков,
Их величие, память и силу.*

Граница

*Тихо дремлют уснувшие сопки,
Звезды в небе, мерцают, горят.
По крутой, по извилистой тропке
Пограничный спускался наряд.*

*Молодые ребята, безусые,
Восемнадцать от роду им лет.
В жарких схватках, бывало, не трусили,
Охраняя Отчизну от бед.*

*На защиту страны встали первыми
И в атаку вновь первыми шли.
Зубы сжав, все с железными нервами,
И враги здесь могилу нашли.*

*И сейчас, как и прежде, безусые
На границу приходят служить,
Чтоб глаза милых, косы их русые
В мирной жизни спокойно любить.*

*Как бы враг ни пытался пробраться,
Знаем точно, что он не пройдет.
В тишине, словно выстрел, раздастся
Грозный окрик: «Стойте! Кто идет?».*

**Михаил СОКОЛОВ,
Самара**

*А если колбаса не пахнет мясом,
Не пахнет хлебом испеченный хлеб,
И квас ржаной совсем не пахнет квасом,
И словно тьма – луч света, ясный свет?*

*А если люди на полях не пахут?
А если люди – торговши вокруг?
То где земля, где небо, реки наши
И где твой брат, сосед, товарищ, друг?*

*И что вокруг творится в этом свете,
К чему стремится каждый человек?
Ответьте, люди на большой планете:
К чему пришли мы в этот страшный век?*

**Елена ДАНЬКОВА,
г. Октябрьск**

Наш календарь

В ЭТИ ДНИ

2 февраля – 130 лет со дня рождения Михаила Васильевича Фрунзе (1885 – 1925), полководца.

8 февраля – День российской науки. В этот день в 1724 году Петр I подписал указ об основании в России Академии наук.

9 февраля – День работника гражданской авиации.

15 февраля – День памяти воинов-интернационалистов.

23 февраля – День защитника Отечества. Праздник установлен в СССР в 1922 году как «День Красной Армии и Флота». С 1949 до 1993 года носил название «День Советской Армии и Военно-Морского флота». С 2002 года является нерабочим днем.

23 февраля 1943 г. - закрыв своим телом амбразуру вражеского дзота, погиб Александр Матросов.

23 февраля 1945 г. - Советской Армией освобожден г. Познань (Польша).

24 февраля – Выход «Манифеста Коммунистической партии».



2 февраля 1943 г. – День разгрома фашистских войск, окруженных под Сталинградом.

Благодарим

В январе материальную помощь редакции «Трудовой Самары» и обкому КПРФ оказали:

- А.А. Клевакин (Красноглинский РК),
- О.А. Чочуа (Ленинский РК),
- А.Т. Матюнина (дважды), Г.А. Дембровская, А.Л. Бенькович (Самара),
- Ю.А. Сачков (Тольятти),
- А.В. Скоморохов (Жигулевский ГРК).

Поздравляем!

В феврале дни рождения отметят:

- КОКЛЮХИНА Любовь Константиновна, 1-й секретарь Октябрьского ГК КПРФ, юбилей;
- МИНЧУК Виталий Сергеевич, 2-й секретарь Самарского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Самарской губернской Думе, юбилей;
- ТАРАСОВ Владимир Андреевич, 1-й секретарь Отрядненского ГК КПРФ.

Февраль. Народные традиции

Февраль - бокогрей, лютевь, лютый, снежень, стежень, сечень, сеченей, межень, выюговей, широкие дороги, кривые дороги, свадебный - второй месяц года, третий месяц зимы. У христиан февраль начинается со Сретения – праздник является границей между зимой и весной. Сретение было также важным днем в хозяйственном году. Надо было расплатиться с долгами за прошлый год. В конце V века н.э. христиане, чтобы перебить языческие привычки (день Луперкалий) «ввели» День святого Валентина, более

известный сейчас под названием Дня всех влюбленных.

Интересно, что в некоторых регионах Германии святой Валентин считается покровителем не влюбленных, а... психически больных. В честь праздника немцы украшают психиатрические лечебницы алыми лентами, а в часовнях проводят специальное богослужение.

Издревле, как правило, во второй половине февраля, отмечался веселый и шумный праздник масленица. Люди, уставшие от затяжной и холодной зимы,



прогоняли ее, приглашая на смену весны с возрождением природы, и желали себе успешного плодородного года.

Есть интересная традиция на 25 февраля, день Алексея Рыбного. В течение трех дней выставляли на утренний мороз зерно, предназначенное для посева, говоря, что тронутые морозом семена дают лучший урожай.

Метеочувствительным людям

Неблагоприятные дни в феврале: 4, 12, 19, 25

Мониторинг цен «ТС»

Цены в Самаре	декабрь 2010 г.	декабрь 2011 г.	декабрь 2012 г.	декабрь 2013	декабрь 2014 г.	январь 2015 г.
хлеб белый 600 г	18-23 руб.	30-47 руб.	24-48 руб.	32-44	19-25	22-34
мука 1 кг	15-24	13-26	22-34	16-43	29-33	27-37
гречка 1 кг	62	41-163	31-102	25-100	64-70	67-64
макарон. изд. 1 кг	25	23-78	29-75	24-83	40-72	40-97
картофель 1 кг	38	9-16	8-19	16-19	30	20-35
сахар 1 кг	40	26-31	30-34	30-31	44-60	60
молоко 1 л, 2.5%	25-30	25-45	21-49	26-52	34-51	38-56
яйца 10 шт.	42	42-63	37-56	45-73	50-62	49-76
масло растит. 1 л	66	51-95	53-108	58-117	51-88	68-81
курица 1 кг	95	76-121	92-136	81-136	135-155	129-163
лук репчатый 1 кг	30	9-15	8-14	12-18	14-30	21-40

Цены взяты в магазинах шаговой доступности и на мини-рынках

Погода	Ночь 28.01 СР	День 28.01 СР	Ночь 29.01 ЧТ	День 29.01 ЧТ	Ночь 30.01 ПТ	День 30.01 ПТ	Ночь 31.01 СБ	День 31.01 СБ	Ночь 01.02 ВС	День 01.02 ВС	Ночь 02.02 ПН	День 02.02 ПН	Ночь 03.02 ВТ	День 03.02 ВТ
Облачность														
Атмосферное давление, мм	760	758	756	754	756	757	758	759	759	759	757	756	754	754
Температура воздуха, °С	-18	-15	-16	-15	-18	-20	-22	-17	-19	-14	-15	-12	-6	-5
Ветер, м/с	Ю 2-4	Ю 2-4	Ю-В 2-4	Ю-В 1-3	Ю-В 1-3	В 1-3	В 1-3	В 1-3	В 1-3	В 3-5	В 3-5	Ю-В 2-4	Ю-В 2-4	Ю-В 2-4



Без осадков

Осадки

ТРУДОВАЯ Самара

12+

Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». Адрес: 443099, г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5
Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПТР РФ. Свидетельство ПИ №97 – 1694.

Товарищ! Прочитай газету - передай другому!

И.о. редактора: В.В. Панарина
Верстка: А.И. Неретин
Адрес редакции: 443100, г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 242-27-65. E-mail: trud-samara@yandex.ru
Издатель: АНО «Газета «Трудовая Самара». Юридический адрес издателя: 443099, г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5. Фактический адрес издателя: 443100, г. Самара, ул. Галактионовская, 279.

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора. Ответственность за точность фактов, данных, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах не содержатся данные, которые нельзя открыто публиковать, несет автор.

Отпечатано в самарском филиале ООО «Типография «КП» г. Самара, ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90
Тираж 5000 экз. Цена договорная.
Заказ № 192 **Индекс 52449**
Подписано в печать 26.01.2015.
По графику: в 13.00. Фактически: 13.00
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20